

医者仁心

2018年中国医师节特刊

海南中德骨科医院： 打造省一流的骨科专科医院

■ 海报集团全媒体中心记者 李金波



海南中德骨科医院。本版图片均由海南中德骨科医院提供

小综合大专科 医联体协作保驾护航

2018年5月26日,海南中德骨科医院正式开业。这家花园式海景医院位于海口市海甸岛万兴路,按照国家三级医院标准和国际JCI标准规划建设,院内鸟语花香,满目葱茏;病区干净规范、设备齐全,给人非常舒适的感受。

海南中德骨科医院成立仅两个半月的时间,已经为海南众多患有骨科疾病的患者送去了健康和希望。日前,记者走进海南中德骨科医院进行实地探访。

海南中德骨科医院集医疗、科研、康复、保健、疗养于一体,专注于为骨科疾病的病人提供高品质、专业化的骨科诊疗服务和疗养服务。医院建筑面积达3.8万平方米,拥有配套齐全的医疗设备,编制骨科床位700张,是目前海南省规模较大的骨科专科医院。

开业当天,海南省中德骨科医院正式成为海南医学院第一附属医院医联体协作医院。开业以来,医院与美国、德国、日本以及台湾、北京、上海、广州等国内外知名医院保持长期的学术交流与战略合作,同时组织专家到基层医院坐诊及开展相关诊疗、手术、教学等工作,更好地为广大群众提供优质、便捷的医疗服务。

8月17日,记者见到海南中德骨科医院总院长张寿教授时,他刚为一位82岁老人完成了一台人工髋关节置换手术。“人工髋关节置换术和髋部骨折微创手术属于老年病

人高发病。从去年11月试营业到现在,我院已经做了近100例此类手术,年龄最大的患者有102岁。”

2017年11月,张寿来到海南中德骨科医院,作为中华医学会骨科学分会第十届、第十一届委员会委员,海南省医学会骨科专业第七届委员会主任委员,享受国务院特殊津贴专家,海南省有突出贡献优秀专家,张寿曾多次荣获“白求恩式医务工作者”“海南省优秀科技工作者”“全国优秀科技工作者”等表彰。

“我院目前有12位在全省骨科领域非常有名望的特聘专家,科室门类齐全,同时设有综合内科和综合外科,可谓‘小综合大专科’。”张寿向记者介绍,作为海南省规模较大的三级甲等骨科专科医院,海南中德骨科医院开设有多发伤救治中心、创伤骨科、手足显微外科、关节外科关节镜外科、脊柱外科与脊柱微创外科、创面修复科与综合外科、综合内科、康复医学中心等科室。“我院关节外科、手足显微外科、康复医学中心等部门的硬软件水平目前已经接近省内水平。”

为更好地服务患者,海南中德骨科医院积极与外界交流合作。加入国家级创伤救治大平台,成立“中国创伤救治联盟创伤救治中心”;与中国平安财产保险股份有限公司海南分公司签署合作协议,成为该公司在海口地区第一家定点医疗单位。为平安财险海南分公司客户提供优质优惠、合理、规范的医疗服务。

成立骨科医生俱乐部 关注公益扶助

开业当天,由张寿发起的海南骨科医生俱乐部也正式成立。

“成立这个俱乐部的初衷就是为了将海南省骨科专家学者齐聚于此,相互交流学习、汲取经验,共同进步。”张寿向记者介绍,他希望通过这个平台,定期组织开展各种骨科学术会议、学术沙龙、手术直播演示、解剖教学及骨科相关学术活动。“作为俱乐部的成员可以免费参与,通过这些活动,让俱乐部的成员及时了解国内外的最新研究成果和专科动态,接触新的理念和技术,为我省

骨科专业水平的发展提供新思路。”

据了解,海南骨科医生俱乐部目前已经吸纳了近500个会员,其中骨科医生300多人,已举行过3次主题活动。

一直以来,海南中德骨科医院还非常重视公益事业的开展,关注贫困地区和贫困人口,为他们送去先进的医疗服务。

2017年12月21日,在琼中黎族苗族自治县人民医院举行了“国务院特殊津贴专家张寿工作室”揭牌仪式,这意味着海南中德骨科医院的先进技术和管理服务理念引进到琼中,使医疗资源得到充分的利用。

据了解,从1997年开始,张寿就一直在琼中人民医院进行免费志愿医疗服务。他自带医疗设备,有时一天做6台手术。同时通过开展技术指导和学习交流,提高琼中黎族苗族自治县人民医院专家团队水平和医疗服务质量。

张寿表示,在3到5年内,海南中德骨科医院将力争打造成海南省骨科专业规模最大、水平最好的现代化三级甲等医院,为多年后降低骨病发生率、打造全民健康城市作贡献。

案例



总院长张寿查房时询问患者病情。



医生们都要讨论疑难病例。

2018年2月7日,海南中德骨科医院在海南医学院第一附属医院教授孟志斌的技术指导下,成功为一位40多岁男性腰椎间盘突出患者符某,进行了L5/S1椎间孔镜髓核摘除术+神经根松解术。该微创术

今年100岁的老太太蔡女士,走路时不慎摔倒右髋。考虑到老人年事已高,经过周密安排,4月下旬,海南中德骨科医院总院长张寿专家团队为其实施“右股骨转子间髓内钉内固定术”。5月19日,蔡女士出院后一个月,该院医生再次来到她的家中复查,这时她已经可以平稳地坐着并活动自如。

7月25日15时左右,儋州50岁的患者金某右前臂被绞入机器切断,工友将他送到当地医院后,医院的急诊医生急忙给金某做了包扎止血措施,并催促他们赶紧送海南中德骨科医院。

晚上8点多,金某被工友送到海南中德骨科医院。此时,离他关节完全离断已经过去5个小时,金某也是疼得脸发白,额头冒冷汗。急诊值班医生查看病情,立即联系手足显微外科中心。副主任医师丁治红接到电话通知后,立即启动应急预案开通急救绿色通道。

椎间孔镜下微创治疗术让患者摆脱病痛

的成功开展,标志着海南中德骨科医院在脊柱外科微创诊疗技术又迈上一个新台阶。

符某住院前腰痛伴右下肢麻痛已1个多月,步行约100米、久坐、久站后症状明显加

重,严重时折磨得夜不能寐,十分影响生活质量。也曾进行过经皮穿刺突出间盘髓核摘除术,但症状未见明显好转。

海南中德骨科医院医护人员根据患者的临床症状,手术适应症及实际情况分析,最

百岁老太微创接骨一个月活动自如

今年4月21日,家住演丰镇的蔡女士在家附近的广场散步,走路时一脚踏空,身体右侧髋部先着地。她感觉到右侧屁股剧烈疼痛,活动受限,无法站立行走,家人随即拨打120表示希望能到海南中德骨科医院救治。考虑到患者年事已高,张寿了解情况后,立即带着医疗专家团队开车来到蔡女士

家里看望,并接到医院进行治疗。

入院第一时间,医院为老人做了详细检查,发现蔡女士右侧髋部无明显肿胀、屈髋、屈膝、外施缩畸形,右髋部压痛,活动受限,初步判断“右股骨粗隆间骨折”。按照一般的治疗方式,保守治疗起码需要卧床两个月。

一番会诊后,海南中德骨科医院专家团

断肢再植挽救了一个家庭的支柱

通道,投入紧急抢救伤员。

检查发现,金某右前臂毁损性完全离断伤口,创缘欠齐,污染重,伤口内凝血积聚,活动性出血,骨折端、肌肉、肌腱外露;离断肢体皮肤苍白,冰冷,无张力,无感觉。诊断为:右前臂完全离断伤,创伤性失血性休克。伤情严重,需要立即进行断肢再植手术。

金某担心家人惦念,未敢通知家属,情绪一度非常绝望、崩溃,想要放弃治疗。但张寿果断决定保肢并劝说金某不要灰心,建立信心、积极配合医生进行治疗,尽最大努

力保全右臂,减少对以后生活的影响。

海南中德骨科医院手足显微外科中心团队争分夺秒,为患者实施臂丛神经阻滞麻醉下行右前臂清创,骨折复位内固定,神经血管肌腱探查吻合术和断臂再植术。在进行断臂再植手术中,复位固定尺,桡骨,共吻合两条主要动脉,三条静脉及神经,修复十余条肌腱。

术中,医护团队时刻注意患者的生命体征,细致缝合受损的血管、神经和肌腱。一次性通血成功,看着患者苍白的右臂慢慢恢复正常。

时间一分一秒过去,凌晨1点多,经过四个半小时的艰苦奋战,终于手术成功。

术后,金某立即被送入重症监护病房,活血抗凝药物治疗预防感染,绝对卧床,严密观察再植肢体血运情况。在那里,他得到了24小时不间断细致入微的监护。目前,断肢再植手术成功,恢复情况良好,他的生命体征趋于平稳,转入手足显微外科断肢再植病房进行治疗。手臂保住了,张寿的一个决心挽救了一个家庭的支柱。

(本报海口8月19日讯)